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17. Wahlperiode Eingang:  

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 

 

Potenzielle Landeserstaufnahmeeinrichtung (LEA) am Standort  

Mittlerer Pfad 25-27 in Stuttgart 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

 

1. Mit welcher Regel- sowie Maximalkapazität einer potenziellen LEA am Standort 

Mittlerer Pfad 25-27 plant sie, sollte diese sich als geeignet für eine LEA heraus-

stellen (bitte zumindest geschätzte Angabe)? 

 

2. Inwiefern hält sie es auf Grundlage der in 1. abgefragten geplanten Kapazität so-

wie der räumlichen Gegebenheiten für möglich bzw. umsetzbar, am Standort Mitt-

lerer Pfad 25-27 die Einrichtung einer LEA und einer oder mehrerer EA (Erstauf-

nahmeeinrichtungen) an diesem Standort zu vereinen? 

 

3. Wie viele Plätze strebt sie für die Unterbringung von Geflüchteten in potenziellen 

(L)EA im Regierungsbezirk Stuttgart insgesamt an? 

 

4. An welchem konkreten Datum ging das Angebot für die Liegenschaft Mittlerer 

Pfad 25-27 vom Eigentümer bei ihr ein? 

 

5. Zu welchem Kauf- oder Mietpreis wurde ihr diese Liegenschaft angeboten? 

 

6. Welche Umstände sprechen aus ihrer Sicht derzeit dafür sowie dagegen, dass sie 

diese Liegenschaft kauft oder mietet, sollte diese sich als geeignet für eine LEA 

erweisen? 

 

7. Wie unterscheiden sich die Liegenschaften im Mittleren Pfad 13-15 und 25-27 be-

züglich ihrer Eignung für eine LEA? 

 

8. Wie wirkt sich die zusätzliche Prüfung der Liegenschaft am Standort Mittlerer 

Pfad 25-27 bzw. eine mögliche Entscheidung für den Standort auf die Prüf- und 

Entscheidungsprozesse bezüglich der weiteren fünf, sich derzeit in Prüfung be-

findlichen Standorte aus? 

 

9. Bis zu welchem Datum plant sie den Abschluss des Prüfprozesses aller sich der-

zeit in Prüfung befindlichen Standorte? 

 

10. Welche Standorte prüft sie derzeit über die in Drucksache 17/7757 genannten 

sechs Standorte hinaus für eine potenzielle (L)EA in Stuttgart (bitte aufgeschlüs-

selt nach Standort, unter Angabe der Adresse, aufgeschlüsselt nach LEA bzw. 

EA)?  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

22.11.2024 

 

Haag FDP/DVP 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Laut ihrer Antwort auf eine Kleine Anfrage des Fragestellers vom 30. Oktober 2024 

(Drucksache 17/7757) hat das Land Baden-Württemberg eine Liegenschaft am Mittleren 

Pfad 25-27 in Stuttgart-Weilimdorf für die Einrichtung einer Landeserstaufnahmestelle für 

Flüchtlinge (LEA) angeboten bekommen. Derzeit befindet sich dort ein Hotel mit einer Ka-

pazität von 320 Zimmern, sowie sieben Konferenzräumen für je 10 bis 240 Personen. Die 

Kleine Anfrage soll die Umstände des Angebots sowie das weitere Vorgehen bezüglich der 

Standortprüfungen für die Erstaufnahme in Stuttgart erfragen.  


